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Texte

Un petit jeune homme

(M de Rénal, matre de Verriéres dans le Jura, propose au pére Sorel d'engager son fils Julien comme
précepteur (professeur particulier de ses enfants. Le pére Sorel cherche Julien pour lui poser gquelques
questions. La scéne se passe en 1830.)

Une scie & eau sec compose d’un hangar au bord d'un ruisseau. Le toit est soutenu
par une charpente qui porte sur quatre gros piliers en bois, A huit ou dix pieds
d'élevation, au milieu du hangar, on voit une scie qui monte et descend tandis qu'un
mécanisme fort simple pousse contre cette scie une piéce de bois. Clest une roue mise en
mouvement par le ruisseau qui fait aller ce double mécanisme. ..

En approchant de son usine, le pére Sorel appela Julien de sa voix de stentor :
personne ne répondit, 1] ne vit que ses fils ainés, espéces de géants qui, armés de lourdes
haches taillaient les troncs de sapin, qu'ils allaient porter a la scie. Tout occupés a suivre
cxactement la marque noire tracée sur la piéce de beis. lls n'entendirent pas la voix de
leur pére. Celui-ci se dirigea vers le hangar ; en y entrant, il chercha vainement Julien a
la place qu'il aurail d0 occuper, 4 coté de la scie, 1 Papergut a cing ou six pieds plus
haut, a cheval sur l'une des piéces de la toiture. Au lieu de surveiller attentivement
Faction de tout le mécanisme, Julien lisait,

Rien n'était plus antipathique au vieux Sorel ; il eQt peut-étre pardonné a Julien sa
taille mince, peu propre aux travaux de force, et si différente de celle de ses ainés ; mais
cette manie de lecture lui était odieuse, il ne savait pas lire lui-méme.

{Stendhal/ le rouge et le noir}

LR S R R I N N R T R R E R e .

I] Comprenons le texte :

1) Détermine le type du texte.

2) Ou se passe la scéne ?

3) De quel point de vue est fait le récit ?

4) Reléve dans le texte un indice montrant que Julien se désintéressait du travail
qui lui était confié par son pére.

5) Quels sont les temps prédominants dans ce récit ?

6) Reléve I'une des caractéristiques physiques du jeune homme,

II] ~LEXIque
7) Employer un préfixe de négation :

#* Une réaction normale »

* [l vit dans une grande guiétude =



1) Relever dans le texte une phrase de construction passive,
2) Quelle reprise grammaticale complément d'objet représente « Julien »

3) Indiquer la fonction du groupe souligné

S =S s e A ]

4) Il 'apergut a cing ou six pieds plus haut. (Imparfait)

5) Mettre les verbes au présent de indicatf ou au présent du subjonctif.

# Le jeune homme souhaite que son pére (comprendre) la passion quil (avoin)
pour la lecture,

V] Oechographe :
6) Ecrire correctement les participes passés :

» Les reproches que le pére Sorel a (faire) & Julien semblaient injustes & ce dernier.

Il en a (parler) & ses fréres ; ceux-ci se sont (plaire) a se moquer de lui.

VI] #Peoduction Cerite

Coléreux, comme dhabitude, le pére Sorel aborde son fls. 11 lui exprime son

mecontentement. Une discussion s'engage. Imagine un dialogue qui illustrera la
conversation,
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